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\\, IBYMEPHbI1 MACCWB

[1na nerkoro BoCnpuaATUA npeacrtaBuM OgHOMEPHbIN
MaccUuB KaK NIMHUIO, a KOTOPOWU BCE 3NIEMEHTbI UayT
Opyr 3a ApyromMm ropm3oHTanbHo, a ABYMEPHbIN Kak
KBagpaT, B KOTOPOM 3fIEMEHTbI pacnofioXeHbl Kak
rOPU30HTarbHO, Tak N BEPTUKANbHO.

[1BymepHbI MaccmB COCTOUT U3 CTPOYEK U CTONMOLIOB,
NX TaKXKe HasblBalOT MaTpuULEN NN MaTPUYHbIM
MaCCMBOM.




L A

\\ OMMCAHVE [1BYMEPHOTO
\” MACCVBA

var MMdad Maccupa: array [l..m, 1..n] of TuUn nepeMeHHEX

Hanpuwmep,

var a: array [1..100, 1..100] of integer;
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\\, BIEMEHT MACCVIBA

\

UT0ObI 0OpaTUTBLCA K ABYMEPHOMY MaCCUBY, HY>KHO
yKasaTb CHa4yarna HoMep CTPOKM, a MOTOM HOMEP
cTtonbua

Hanpumep: A[3, 4]:=15;
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\\, 3AMONHEHWE MACCVBA

1 cnoco6. CnyvyanHbIMK Yncnamm
For i1:= 1 to n do
For j:=1 to m do
a[i,j] :=random (100) ;

2 cnoco6. C nomollblo onepaTopa npuceamBaHus (no dopmyne):
For 1:= 1 to n do
For j:=1 to m do
afi,j]l:=i+3;
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\\, BbIBOZ MACCVBA

\
\

For i1:= 1 to n do
begin
For j:=1 to m do
write (a[i,]J]:5);
writeln ()
end;
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NPVYMEP 3AMOSTHEHWA U
S BERAA -,

var a:array([l..10, 1..10] of integer;

1, ] 1nteger;
begin
randomize;

for 1:=1 to 10 do

begin
for j:=1 to 10 do
begin

ali,7J] :=random(100)-50;
write (afli,3]:5)
end;
writeln ()
end
end.
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\\ 3ALAHUA

\

1. 3Ha4YeHns OByMEPHOro MaccuBa 3afatoTcsl C
NOMOLLIbIO BIIOXKEHHOrO oneparopa Luukna B
npeacrtaBneHHOM pparMmeHTe nporpamMmsil:
for n:= 1 to 5 do
for k:=1 to 5 do
begin
B[n,k]:= n + k;

end;

Uemy OyoeT paBHO 3Ha4YeHue B[2,4]2
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), BALAHVA

2. 3HAa4YEHMA ANIEMEHTOB ABYMEPHOro maccuea A
pa3mMepomM 5x5 3a4atoTcAa ¢ MOMOLLBbIO BIIOXKEHHOIO
LMKNa B rnpeacrasrieHHOM pparMeHTe nporpamMmbi:
for 1:= 1 to 5 do
for j:=1 to 5 do
begin
Ali,J]:= 1*7;

end;
CKONnbKO aNeMeHTOB MaccuBa OyayT UMETb 3HAYEHUS
bonbue 102
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\\, SALAHVA

\
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3. [laH doparMeHT nporpamMmmebi:
for n:= 1 to 5 do
for m:=1 to 5 do
begin
Ciln,m] : = (m — n)*(m — n);
end;
Ckonbko anemeHToB maccmBa C 0yayT paBHbI 12
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\\, SAIAHVA

\

4. [1aH cdoparMeHT nporpamMmmbl, 0bpabaTbiBaloLLEN
OBYXMEPHbIN Maccus A[1..5, 1..4]:

k:=4;
for m:=1 to 4 do
begin
k:=k+1;
for n:=1 to 5 do
begin
k:=m-k;
A[n,m] :=n*n+m*m-2*k;
end;
end;

Uemy OyoeT paBHO 3HaveHune A[3,1]2
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\\m SAOAHUA ONA PELLEHWNA HA TIK

1. Hantm cymmy anemMeHTOB MaccuBa (MPAMOYrofibHOW
Tabnuubl) paamepom mxn. MaccuB 3anonHeH
clly4YanHbIMU Yncnamm n3 guanasosa [0, 10).

2. Hantn makcmmanbHbIW 311IEMEHT MaccuBa pasmMepom
3x4. MaccuB 3anonHeH crnyyYyanHbIMW Yucnamm us
OnanasoHa

[-20, 20).

3. BbluncnmTb KonnM4YecTBO MONOXUTENbHbLIX
SNeMeHTOB MaccuBa pa3mepoM 5x5. MaccmB 3anonHeH
crnyYyarHbIMU YMcramMmm U3 gmanasona [-15, 15).
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§ 24-26, 3agaHnNa U3 npeseHTauunm




